



КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРГАН НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 94 (6082) 21 апреля 1945 г., суббота ЦЕНА 20 КОП.

От Советского Информбюро. Оперативная сводка за 20 апреля (1 стр.).

Указы Президиума Верховного Совета СССР (2 стр.).

Гвардии подполковник А. Позднышев. — Подвиги наблюдательный пункт (2 стр.).

Подполковник И. Гаглов. — На Дрезденском направлении (2 стр.).

Подполковник В. Коротев. — На подступах к Моравской Остраве (3 стр.).

Гвардии майор Н. Зубарев. — Воздушные патрули (3 стр.).

Андрей Платонов. — Штурм лабиринта (3 стр.).

Лейтенант Н. Зелеранский. — Острое оружие (3 стр.).

Продовольственное снабжение Красной Армии (4 стр.).

Навстречу 1 мая

Взлетит 1 мая, традиционный праздник трудящихся всего мира. Четвертый раз наша страна встречает его в обстановке войны...

на Красной площади: «До сих пор, как о сказке, говорили о том, что увидят дети наши, но теперь, товарищи, вы ясно видите, что заложено нами знание социалистического общества — не утопия...

Ныне вся советская страна, от края до края, единой, дружной и счастливой семьей идет навстречу первому мая...

Вся, что питает грозную боевую силу наших войск, всё, что ведет их вперед и вперед сквозь огонь ожесточенных сражений, сквозит бесчисленные «валы» и полосы, казалось, неприступных укреплений...

Красная Армия с победой прошла через Румынию, Венгрию, решительно огибает от немцев австрийскую землю...

Советские воины, как и все советские люди, горды своим Отечеством. Они знают, что в его пределах, под солнцем социализма, под знаменем Ленина — Сталина каждому из них обеспечена свобода, радость, счастливая жизнь...

В день первого мая трудящиеся всего мира производят свой боевой парад. Страна Советов выходит на этот парад во всеоружии своей богатейшей мощи...

Советский тыл живет одним дыханием, одной волей с фронтом. Готовясь к первому мая, мы встречаем в нынешнем году и как день, предшествующий великой победе над самым злобным, самым опасным и ненавистным врагом всего человечества — черными силами германского фашизма...

С удовлетворением и гордостью оглядываясь ныне на пройденные нами ратные пути, на поля отрезанных, но незабываемых битв, войны Красной Армии, все люди советской земли особенно полно ощущают непререкаемую моль и величие нашей социалистической Отчизны...

Новыми ратными подвигами и новыми победами стахановского труда еще более укрепляет славу социалистической Отчизны, приближает час окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков, — с этой мыслью, с этой волей идут навстречу первому мая все люди советской земли.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 20 апреля

Центральная группа наших войск вела наступательные бои западнее реки ОДЕР и реки НЕЙСЕ. В результате этих боев наши войска заняли города БАД-ФРАЙЕНВАЛЬДЕ, ВРИЦЕН, ЗЕЕЛУБ, ЛЕБУС, КЛИТТЕН, НИСКИ, ШПРЕМБЕРГ, ГОЙЕРСВЕРДА и подошли к городам КАМЕНЦ и БАУЦЕН (на ДРЕЗДЕНСКОМ направлении)...

Юго-западнее и южнее РАТИБОРА войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, преодолевая сопротивление противника, заняли населенные пункты КОМАРОВ, МОНРЕ-ЛАЗЦЕ, ХАБИЧОВ, ПИШТ, КРЕЙЦЕНОРТ, НОЙДЭРФЕЛЬ, ОЛЬЗА...

На территории Австрии, севернее ВЕНЬ, войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, с боями заняли населенные пункты АЛЬТ ХЕФЛАЙН, ГИНСЕРСДОРФ, ЭРДБЕРГ, ВЕТЦЕЛЬСДОРФ, АМЕС, ШТААЦ, ВУЛЬТЕНДОРФ, ФРАТТИНГСДОРФ, ПОСДОРФ, НИДЕР-ЛЯИС, ШТЕЙНБАХ и железнодорожные станции ШЛЕТЦ, НИДЕР-ЛЯИС...

На остальных участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков. За 19 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 129 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 140 самолетов противника.

Центральная группа наших войск вела наступательные бои западнее реки ОДЕР и реки НЕЙСЕ. На Дрезденском направлении наши войска, переправившись через реку НЕЙСЕ, прорвали укреплённые позиции противника. В образовавшиеся брешь двинулись подвижные соединения...

Севернее Вены войска 2-го Украинского фронта продолжали наступление. Противник, укрепившись на промежуточных рубежах обороны, оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки...

За день боев на разных участках захвачено у немцев 15 танков, 30 орудий, 8 бронетранспортеров, 40 паровозов, 457 железнодорожных вагонов и 126 цистерн, а также 17 складов с боеприпасами и разным военным имуществом...

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота в порту Пиллау и северозападной Пиллау потоплены четыре немецких транспорта общим водоизмещением в 15 тысяч тонн и четыре танкера водоизмещением в 14 тысяч тонн.

Корабли флота в Балтийском море потопили транспорт противника водоизмещением в 8 тысяч тонн.

Председателю Совета Народных Комиссаров и Верховному Главнокомандующему Красной Армии Маршалу Советского Союза И. В. Сталину

Поклясь границе Вашей великой и героической страны, мы находимся под глубоким впечатлением от всего того, что мы видели и переживали. Я и мои соратники испытываем глубокое удовлетворение, что народы Югославии своей героической заволевали симпатию и крепкую дружбу Ваш и той великой страны, которой Вы так мудро руководите.

Народному Комиссару Иностранных Дел г-ну В. М. Молотову

Разрешите мне перед возвращением в свою страну от своего имени и от имени моих соратников еще раз выразить благодарность Вам и Правительству Советского Союза за исключительно горячий братский прием. Глубоко уверен, что подписанный нами Договор о дружбе и взаимной помощи принесет большую пользу не только нашим общим братским странам, но и будет содействовать делу укрепления послевоенного мира, столь необходимого Объединенным народам.

Председателю Президиума Верховного Совета СССР г-ну М. И. Калинин

Разрешите мне выразить Вам и народом Вашей великой страны чувства братской и дружеской симпатии и горячо пожелать Вам больших успехов в деле восстановления и развития СССР. О пребывании в Вашей великой столице.

Председателю Совета Народных Комиссаров Украинской ССР г-ну Н. С. Хрущеву

Оставляя братский Советский Союз и Вашу прекрасную Украину, позвольте выразить Вам, а через Вас украинскому Правительству и всему украинскому народу благодарность мою и моих соратников за теплый братский прием. Наши пребывания в Киеве убедило нас еще больше в том, что дружба славянских народов неразрывна и является основой их будущего мирного развития.

О присвоении воинских званий офицерам составу и генералам Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить нижеперечисленным лицам воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года и Постановлениями Государственного Комитета Обороны от 22 января, 3 марта 1942 года и 2 января 1943 года:

- Звание ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКА Берзарину Николаю Эрстовичу. Звание ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКА ВОЙСК СВЯЗИ Псурцеву Николаю Демьяновичу. Звание ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКА ИНЖЕНЕРНЫХ ВОЙСК Галицкому Ивану Павловичу. Звание ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА Андрееву Анатолию Писифовичу. Андрееву Андрею Матвеевичу. Варфоломееву Ивану Ивановичу. Вахитову Федору Ивановичу. Воробьеву Якову Степановичу. Глинскому Михаилу Иосифовичу. Добровольскому Ерофею Владимировичу. Жеребинскому Дмитрию Сергеевичу. Запорожченко Михаилу Ивановичу. Осминову Михаилу Ивановичу. Остапенко Федору Афанасьевичу. Позняку Виктору Григорьевичу. Пузинову Виктору Ивановичу. Рослову Ивану Павловичу. Самарскому Дмитрию Ивановичу. Соловьеву Филиппу Яковлевичу. Терентьеву Григорию Григорьевичу. Терешкову Алексею Дмитриевичу. Шеменикову Афанасию Дмитриевичу.

- Звание ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АРТИЛЛЕРИИ Божню Митрофану Дмитриевичу. Гиндину Василию Сергеевичу. Добрыниному Александру Григорьевичу. Зарнову Николаю Андреевичу. Кудрявцеву Николаю Николаевичу. Кузнецову Василию Алексеевичу. Кушнеру Петру Семеновичу. Ладнову Ивану Александровичу. Липиновскому Михаилу Александровичу. Никитину Николаю Петровичу. Саразу Ивану Михайловичу. Струеву Андрею Степановичу. Таранову Григорию Яковлевичу. Травнику Захару Георгиевичу. Шлепину Дмитрию Кузьмичу. Юрню Петру Николаевичу.

- Звание ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АВИАЦИИ Белову Ивану Михайловичу. Каманину Николаю Петровичу. Николаенко Евгению Макаровичу. Успенскому Виктору Леонидовичу. Звание ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА ВОЙСК СВЯЗИ Бабину Кириллу Алексеевичу. Муравьеву Константину Хрисанфовичу. Звание ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА ТЕХНИЧЕСКИХ ВОЙСК Дмитриеву Владимиру Ивановичу. Кормилицыну Михаилу Ивановичу. Звание ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА ИНЖЕНЕРНО-АВИАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ Бандаренко Ивану Ивановичу. Звание ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА ИНТЕНДАНТСКОЙ СЛУЖБЫ Баюкову Владимиру Антоновичу. Томилу Петру Васильевичу. Звание ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА МЕДИЦИНСКОЙ СЛУЖБЫ Аринину Михаилу Илларионовичу.

- Звание ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АБИЛОВОУ Махмуд Абдул-Раа. Андоньеву Николаю Федоровичу. Антонову Петру Сафоновичу. Артемьеву Сергею Константиновичу. Бабалашину Ивану Павловичу. Баранову Матвею Степановичу. Бибинову Павлу Ивановичу. Блинову Александру Павловичу. Васильевскому Давиду Веняминовичу. Васильевскому Гаврилу Тарасовичу. Вербову Якову Яковлевичу. Виноградову Константину Николаевичу. Виноградову Ивану Николаевичу. Волкову Тимофею Ивановичу. Воронину Георгию Григорьевичу. Выдригану Захару Петровичу. Гавриловскому Петру Саввичу. Горшенину Якову Павловичу. Дружинину Георгию Ивановичу. Дубову Веселоду Борисовичу. Еремину Николаю Владимировичу. Зализнену Петру Иосифовичу.

В Совнарком РСФСР

Совет Народных Комиссаров РСФСР рассмотрел вопрос о дальнейшем участии помощи семьям военнослужащих.

Совнарком установил, что государственные и общественные фонды продовольственных и промышленных товаров, выделяемые для помощи семьям воинов Красной Армии сверх планового снабжения, должны направляться в первую очередь на оказание материальной поддержки тем семьям, которые нуждаются в особой заботе — многодетным, престарелым одиноким родителям и т. п.

Совнарком признал неправильной практикой некоторых исполкомов, допускающих неравномерное распределение средств помощи без учета степени нужды семей военнослужащих.

Исполкомы районных, городских, областных, краевых Советов депутатов трудящихся и Совнаркомом автономных республик предложено до 10 мая 1945 года утвердить планы и очередность ремонта жилищ семей военнослужащих и организовать помощь строительными материалами и технической консультацией тем из них, которые будут производить ремонт своими силами.

Исполкомы должны также обеспечивать семьи военнослужащих земельными участками под огородами, оказывать нуждающимся помощь в приобретении семян и посадочного материала, а престарелым и многодетным — помощь в обработке и уходе за огородами.

Для каждого предприятия и хозяйственной организации должно быть установлено плановое задание по производству и обложению и повышению квалификации низкооплачиваемых членов семей военнослужащих. Проработавшие трудоспособные члены семей должны быть устроены на работу до 1 сентября 1945 года.

В апреле — мае 1945 года исполкомы должны организовать сплошную проверку предоставления семьям воинов льгот по налогам, обязательным поставкам, квартирной плате и обучению детей.

Совнарком РСФСР возложил на председателей областных, краевых, исполкомов и совнаркомов автономных республик непосредственное руководство отделами по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих.

Москва, Кремль, 20 апреля 1945 года.

О ПРИСВОЕНИИ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ОФИЦЕРСКОМУ СОСТАВУ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить нижеперечисленным лицам воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

- Звание ВИЦЕ-АДМИРАЛА Виноградову Николаю Игнатьевичу. Владимирскому Льву Анатольевичу. Звание КОНТР-АДМИРАЛА Мельникову Вячеславу Николаевичу. Руль Августу Андреевичу. Звание ИНЖЕНЕР-КОНТР-АДМИРАЛА Барансину Якову Гавриловичу. Звание ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА БЕРЕГОВОЙ СЛУЖБЫ Бойцову Дмитрию Павловичу. Звание ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ИНЖЕНЕРНО-АВИАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ Балькову Георгию Николаевичу. Звание ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ИНТЕНДАНТСКОЙ СЛУЖБЫ Ерух Петру Васильевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН. Управляющий Делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ. Москва, Кремль, 20 апреля 1945 года.

Завтрак у Первого Заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверника в честь Президента Польской Республики г-на Б. Берута и Премьер-Министра г-на Э. Осубка-Моравского

20 апреля Первый Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник дал завтрак в честь Президента Польской Республики г-на Б. Берута и Премьер-Министра г-на Э. Осубка-Моравского.

На завтраке присутствовали Заместитель Премьер-Министра г-н В. Гомулка, Главнокомандующий Польским Войском генерал-полковник М. Роля-Жимерский, Министр Промышленности г-н Минц, Посол Польской Республики в СССР г-н Э. Оздековский, Член Президиума Крайовых Рад Народовой г-н В. Ковальский, Заместитель Министра Иностранных Дел г-н Я. Берман, Заместитель Главнокомандующего Польским Войском генерал-майор М. Спыхальский и др.

Завтрак прошел в теплой, дружественной беседе.

И. БРОЗ-ТИТО.

(ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза офицерскому, старшинскому и рядовому составу Военно-Морского флота

- За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:
1. Краснофлотцу Абдулмеджидову Ахмету Добровичу.
 2. Краснофлотцу Абраменко Михаилу Ивановичу.
 3. Старшине 1 статьи Агафонову Георгию Матвеевичу.
 4. Младшему сержанту Артемову Павлу Петровичу.
 5. Старшине 1 статьи Бачурину Василию Ивановичу.
 6. Гвардии старшему лейтенанту Благодарю Константину Владимировичу.
 7. Старшине 2 статьи Бочковичу Кириллу Васильевичу.
 8. Старшине 2 статьи Вансочному Павлу Федоровичу.
 9. Краснофлотцу Вишневному Борису Степановичу.
 10. Лейтенанту Волошко Григорию Семеновичу.
 11. Краснофлотцу Говорухину Ивану Ильичу.
 12. Краснофлотцу Голынову Степану Трофимовичу.
 13. Вапштану Головлову Алексею Федоровичу.
 14. Старшине 2 статьи Гривенко Никите Алексеевичу.
 15. Краснофлотцу Деметьеву Ивану Павловичу.
 16. Краснофлотцу Демьяненко Ивану Сергеевичу.
 17. Краснофлотцу Дормановскому Георгию Дмитриевичу.
 18. Краснофлотцу Егорову Ивану Алексеевичу.
 19. Старшему краснофлотцу Жунову Николаю Андреевичу.
 20. Капитан-лейтенанту Иванникову Афанасию Ивановичу.
 21. Старшине 2 статьи Индым Ивану Степановичу.
 22. Гвардии старшему лейтенанту Назанову Михаилу Николаевичу.

23. Краснофлотцу Казаченко Николаю Ивановичу.
 24. Краснофлотцу Киненко Владимиру Ивановичу.
 25. Старшему краснофлотцу Новуну Григорию Ивановичу.
 26. Старшине 2 статьи Коновалову Михаилу Васильевичу.
 27. Младшему лейтенанту Корда Василию Егоровичу.
 28. Майору Котанову Федору Евгеньевичу.
 29. Краснофлотцу Котошу Ивану Ильичу.
 30. Старшине 2 статьи Куприянову Алексею Ивановичу.
 31. Старшему лейтенанту Ларинову Егору Григорьевичу.
 32. Старшине 1 статьи Лисицыну Юрию Егоровичу.
 33. Старшему краснофлотцу Лютому Александру Сергеевичу.
 34. Старшине 2 статьи Мажиненко Ивану Андреевичу.
 35. Краснофлотцу Мамодову Ами Ага оглы.
 36. Краснофлотцу Мешш Михаилу Павловичу.
 37. Краснофлотцу Медведеву Николаю Яковлевичу.
 38. Старшему краснофлотцу Мининкову Василию Семеновичу.
 39. Лейтенанту Мочалину Николаю Гавриловичу.
 40. Красноармейцу Муратову Бедру Бемимовичу.
 41. Краснофлотцу Недогибченко Леониду Васильевичу.
 42. Краснофлотцу Оганенко Федору Алексеевичу.
 43. Старшему лейтенанту Олышанскому Константину Федоровичу.
 44. Краснофлотцу Осипову Павлу Дмитриевичу.
 45. Младшему сержанту Очаленко Владимиру Николаевичу.
 46. Краснофлотцу Павлову Ефиму Митрофановичу.
 47. Краснофлотцу Петрунину Николаю Дмитриевичу.
- (Продолжение следует).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденом Ленина специальных курсов офицерского состава Военно-Морского флота СССР

За исключительные заслуги перед Родиной в деле подготовки квалифицированных офицерских кадров для Военно-Морского флота и успешную научно-исследовательскую работу, выразившуюся на повышение боевой деятельности Военно-Морского флота, награждать специальными курсами офицерского состава Военно-Морского флота орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 20 апреля 1945 года.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ ЛИЧНОГО СОСТАВА ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ

За образцовое выполнение Правительством задания Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

- орденом Ленина — капитан И. С. Абрамов, капитан И. П. Замятин, майор М. И. Леонов, капитан А. Н. Полюков, капитан С. О. Спиридонов, полковник М. Н. Чибисов, старший лейтенант Д. А. Яковлев, капитан Ф. Я. Ярошенко;
- орденом Красного Знамени — 43 человека;
- орденом Отечественной войны 1 степени — 30 человек;
- орденом Отечественной войны 2 степени — 34 человека;
- орденом Красной Звезды — 29 человек;
- орденом «Знак Почета» — 6 человек;
- медалями «За боевые заслуги» — 20 человек;
- медалями «За трудовую доблесть» — 1 человек. (ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ АДМИРАЛОВ И ОФИЦЕРСКОГО СОСТАВА ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

За образцовое выполнение заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

- орденом Ленина — старший лейтенант К. М. Батяй, майор И. С. Дубров, лейтенант М. Н. Супрунов, капитан М. А. Тарханский;
- орденом Ушакова 1-й степени — контр-адмирал Г. Н. Холостяков;
- орденом Нахимова 1-й степени — капитан 1 ранга А. В. Свирлов;
- орденом Ушакова 2-й степени — 4 человека;
- орденом Нахимова 2-й степени — 1 человек;
- орденом Отечественной войны 1-й степени — 3 человека. (ТАСС).

Подвижной наблюдательный пункт

Наблюдение — один из важнейших видов разведки. Танкисты организуют его во всех звеньях — от отдельного экипажа до соединения — и ведут непрерывно: в бою, на марше, при расположении на месте. Согласно уставу штабы танковых частей и соединений специально выделяют наблюдателей для работы на командном, а также на дополнительных его наблюдательных пунктах.

В ходе боя наблюдательные пункты перемещаются за боевыми порядками своей части по оси движения штаба. Боевая практика показывает, что как бы хорошо ни была организована работа таких наблюдательных пунктов, она не обеспечивает полностью штабы танковых частей необходимыми данными для того, чтобы правильно и быстро уловить изменения обстановки. Поэтому возникает необходимость дополнительного применения подвижных наблюдательных пунктов.

Особенность подвижного наблюдательного пункта состоит в том, что он не привязан к одному направлению и может быть выставлен на любой участок для наблюдения за противником и действиями своих частей. В состав такого пункта, как правило, входят: танк или два-три мотоцикла, бронемашин или бронетранспортера с подвижными средствами связи и радиостанцией. Во главе его стоит опытный офицер-разведчик, хорошо ориентирующийся на местности и в обстановке.

Основная задача подвижных наблюдательных пунктов во всех видах боя — в кратчайший срок выявить или уточнить путем наблюдения обстановку, сложившуюся на интересующих командира участках действия противника и степень его сопротивления, положение своих частей и соседей, характер местности и т. д. Личное наблюдение обязательно дополняется сведениями, полученными от разведывательных органов, от передовых стрелковых, танковых и особенно артиллерийских частей.

Чтобы полнее представить себе работу подвижных наблюдательных пунктов, разберем их задачи и способы выполнения этих задач по этапам боя. В подготов-

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении 3 Военно-топографического отряда и Ленинградской Военно-Картографической фабрики НКО

За образцовое выполнение заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждать:

ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМИНИ

3-й Военно-топографический отряд Ленинградскую Военно-Картографическую фабрику НКО.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 20 апреля 1945 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденом Красной Звезды Ростовской Картографической части Военно-Топографической службы Красной Армии

В ознаменование 25-ти летней годовщины Ростовской Картографической части Военно-Топографической службы Красной Армии и выдающиеся успехи в изготовлении топографических карт для Красной Армии награждать:

ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

Ростовскую Картографическую часть Военно-Топографической службы Красной Армии.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 20 апреля 1945 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении 63, 68 и 69 геодезических отрядов, 6 и 7 топографических отрядов Военно-топографической службы Красной Армии и Центральной базы топографических карт НКО № 297

За образцовое выполнение заданий Правительства в области изготовления и обеспечения Красной Армии топографическими картами награждать:

ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

63-й геодезический отряд Военно-топографической службы Красной Армии.
68-й геодезический отряд Военно-топографической службы Красной Армии.
69-й геодезический отряд Военно-топографической службы Красной Армии.
6-й Военно-топографический отряд.
7-й Военно-топографический отряд.
Центральную базу топографических карт НКО № 297.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 20 апреля 1945 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ ОФИЦЕРСКОГО И ВОЛЬНОНАЕМНОГО СОСТАВА РОСТОВСКОЙ КАРТОГРАФИЧЕСКОЙ ЧАСТИ ВОЕННО-ТОПОГРАФИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ КРАСНОЙ АРМИИ

В ознаменование 25-ти летней годовщины Ростовской Картографической части Военно-Топографической службы Красной Армии, за заслуги в области изготовления топографических карт для Красной Армии награждать:

ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

1. Старшего техник-лейтенанта Бугайчук Николая Павловича.
2. Старшего лейтенанта Кравченко Василия Павловича.
3. Майора Николаева Александра Николаевича.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

1. Зелик Праксово Ивану.
2. Карпенко Неонила Васильевну.
3. Техник-лейтенанта Нарского Николая Владимировича.
4. Пенькову Марию Харлампиевну.

МЕДАЛЬЮ «ЗА БООЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»

1. Старшего техник-лейтенанта Казакова Валериана Евгеньевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 20 апреля 1945 года.

С началом наступления пехоты подвижные наблюдательные пункты танкистов следуют за боевыми порядками стрелковых частей. Они выявляют очаги сопротивления противника и их огневую мощь, определяют направление отхода его частей, возможность контратак. Весьма важная задача — доставка в штаб пленных, захваченных передовыми частями, сбор документов. В этот период на главном направлении целесообразно использовать для подвижных наблюдательных пунктов танки, а на флангах — мотоциклы.

Когда наши части развивают успех в глубине обороны противника, подвижные наблюдательные пункты разведывают отдельные направления и объекты, оставшиеся позади передовых частей и на флангах, поддерживают связь с органами разведки и охранения, выясняют степень сопротивления противника, отыскивают незанятые им промежутки. В это время желательно иметь в составе подвижных наблюдательных пунктов мотоциклы, автомашину «Виллис» и бронетранспортеры с радиостанциями. Эти средства позволяют наблюдателям скрытно проскакивать вслед за разведывательными и передовыми частями и быстро передавать в штаб полученные данные о противнике.

В одном районе немцы сильными контратаками пытались задержать наше наступление. Активные действия механизированных групп неприятеля создали видимость вклинения больших его сил в наши боевые порядки. Чтобы точнее выявить обстановку и силы немцев, были высланы, помимо обычных разведывательных органов, подвижные наблюдательные пункты. Они собрали необходимые сведения на участке фронта протяжением около 50 километров. Было установлено, что на всем участке фронта действует лишь одна группа неприятеля. Двигаясь скачками по фронту, она контратакует то в одном, то в другом месте. Таким образом подвижные наблюдательные пункты помогли разгадать уловку немцев.

Подвижные наблюдательные пункты играют особенно большую роль, когда танковые части действуют на сильно пересеченной местности. В одном бою противник встретил наше передовое танковое подразделение стрельбой из замаскированных

Подписание соглашения о поставках в Советский Союз

Представители Правительства Союза Советских Социалистических Республик, Канады, Соединенных Штатов Америки и Соединенного Королевства подписали 17-го апреля 1945 года в Оттаве соглашение, предусматривающее поставки снабжения Советскому Правительству в целях оказания помощи в ведении войны против общего врага.

Протокол охватывает период с 1 июля 1944 года по 30 июня 1945 года, и, хотя формальное подписание его имело место 17 апреля, условия соглашения проводились в жизнь с 30 июня прошлого года, и поток всякого рода снабжения, необходимого для ведения войны, не прерывался.

В этом Протоколе Советское Правительство вновь подтверждает свое решение предоставлять другим участникам соглаше-

ния такие сырьевые материалы, другие поставки и услуги, необходимые для ведения войны, какие могут быть предоставлены.

Три предыдущих такого рода соглашения были подписаны: первое — в Москве в октябре 1941 года; второе — в Вашингтоне в октябре 1942 года и третье — в Лондоне в октябре 1943 года.

Соглашение, заключенное в Оттаве 17 апреля сего года, было подписано: Послом СССР в Канаде — от имени Союза Советских Социалистических Республик, Премьер-Министром и Министром Финансов Канады — от имени Канады, послом США в Канаде — от имени Соединенных Штатов Америки и Высоким Комиссаром Соединенного Королевства в Канаде — от имени Соединенного Королевства. (ТАСС).

На Дрезденском направлении

(От специального корреспондента «Красной звезды»)

Бой по захвату и расширению плацдармов на реке Нейсе, где действуют части N соединения, развертывались следующим образом. Сначала разведывательные роты, уловив удобный момент, бесшумно переправились на лодках через реку. Им удалось захватить небольшой плацдарм. Ночью саперы навели здесь мосты, по которым двинулась на противоположный берег пехота, стала переправляться артиллерия. Так же обстояло дело и на соседних участках, причем небольшие плацдармы, захваченные нашими частями, вскоре стали опорными для многих сотен немцев. Неприятель подобрал сюда около довольно крупные силы, чтобы утром ликвидировать наши плацдармы. Места сосредоточения немцев были указаны артиллеристам, и те накрыли врага точным массированным огнем.

Другие части форсировали реку под прикрытием дымовой завесы с помощью лодок, паромов и штурмовых мостиков. В разгар артиллерийской канонады от восточного берега реки отчалили лодки. На них находились десантные подразделения. Им удалось захватить первую линию траншей и обеспечить саперам строительство мостов.

Быстро наведенные переправы помогли в срок накопить достаточные силы на противоположном берегу Нейсе. Тогда был нанесен врагу ряд ударов. Наши части сразу же овладели несколькими населенными пунктами, очистили от немцев большую лесной массив и устремились вперед, к реке Шпрее.

Несколько иная обстановка сложилась на правом фланге. Здесь на пути наступающих находился крупный город Форст. Река Нейсе делит этот город на две части: большую — северо-западную и меньшую — юго-восточную. По юго-восточной окраине проходили наши передовые позиции. С самого начала было ясно, что противник будет упорно оборонять город, сильно укрепленный за последние два месяца.

Наше командование, планируя бой, имело это в виду и приняло все меры, чтобы охватить город с флангов, создать угрозу окружения для его гарнизона. Советские части в первые же часы активных действий форсировали реку Нейсе севернее и южнее города. Словно сопротивляясь противнику, они завязали бой на юго-западной и северной окраинах Форста. Тем временем части другого соединения предприняли решительную атаку с фронта. После упорного боя они овладели юго-восточной частью города и в черте его вышли к реке. Гитлеровцы делали все, чтобы задержать наши войска, приостановить их продвижение, но ничто не добились.

Прорвав сильно укрепленные позиции неприятеля на реке Нейсе и отбросив его, наши части с каждым часом наращивали удары в глубине немецкой обороны. Пехота, взаимодействуя с танками и авиацией, ликвидировала один опорный пункт немцев за другим. На правом фланге прорыва, в густо населенной местности, бой принял форму уличных столкновений, а в центре и на левом фланге завязались лесные бои.

Сразу же за рекой Нейсе начинается полоса больших лесных массивов. Они тянутся до реки Шпрее и на запад от нее. Прорывая наше наступление, немцы построили на узких лесных дорогах завалы: между двумя рядами бревен была насыпана земля. Чем ближе к Шпрее, тем больше встречались этих завалов. Чтобы затруднить нашим частям обход укрепления, немцы на пути своего отступления поджигали лес.

Однако наши части тщательно готовились к лесным боям. В каждом подразделении были созданы небольшие, хорошо оснащенные автоматическим оружием отряды. В их задачу входило расчищать путь главным силам, уничтожать группы противника, прикрывающие завалы. Вслед за этими отрядами, а во многих случаях вместе с ними, шли саперы, которые разбирали завалы, освобождая дорогу для продвижения техники.

Советские части, наступающие в центре прорыва, завязали бой на второй оборонительной линии противника восточнее реки Шпрее. После короткой артиллерийской подготовки ринулись в атаку отряды. Она заняла две линии вражеских траншей. Чтобы задержать наступающих вперед рекой Шпрее, противник ввел в бой свои резервы. Восточнее городов Коттбю и Шпрееберг вступили в действие две танковые дивизии немцев, и наши передовые отряды были контратакованы группами танков. На многих участках лесных дорог разведчики обнаруживали танковые засады. Заметно активизировалась авиация противника. Бой принял еще более ожесточенный характер.

С появлением на поле боя немецких танковых боевых порядков нашей пехоте были усилены противотанковой артиллерией. Это позволило парировать танковые удары врага, успешно отражать его контратаки. Но вражеским засадам на лесных

Подполковник И. ГАГЛОВ.
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 20 апреля.
(По телеграфу).

Программное заявление Паасикиви

ХЕЛЬСИНКИ, 20 апреля. (ТАСС). Вчера состоялось внеочередное заседание финского сейма, на котором премьер-министр Паасикиви в присутствии членов правительства сделал заявление о программе нового правительства. Паасикиви заявил:

«Правительство будет руководить находящимися в его ведении делами, соблюдая тесный контакт и взаимопонимание с сеймом, который в соответствии с формой нашего правления представляет народ Финляндии. Состав нового сейма свидетельствует о том, что финский народ, отказавшись от провозглашенной в период войны политики, стремится к более последовательной демократической ориентации как в области внешней, так и в области внутренней политики. Эту волю народа Финляндии желает выполнять также и правительство Финляндии. Продолжая внешнеполитический курс прежнего правительства, правительство, имея своим исходным пунктом сохранение самостоятельности и независимости Финляндии, будет проводить такую внешнюю политику, которая стремится гарантировать всесторонние успехи и безопасность нашего народа в соответствии с методами, установленными Объединенными нациями в той форме, в какой они были, между прочим, выражены в решениях Ялтинской конференции. Правительство делает также все, что в его силах, для развития и укрепления отношений с Советским Союзом на базе искреннего обоюдного доверия и уважения, взаимных связей и прочной дружбы.

Полное выполнение соглашения о перемирии как по букве, так и по духу и устранение поводов для полозерий в этом отношении являются важнейшей задачей нашей внешней политики. По выяснению и изучению с наимозможной быстротой вопросов, связанных с внешней политикой последних лет и войны, следует сделать соответствующие выводы, причем одновременно должны быть рассмотрены с соблюдением существующих законов и те мероприятия, к которым дают повод уже вышедшие факты.

Возвращение маршала И. Броз-Тито в Белград

БЕЛГРАД, 20 апреля. (ТАСС). Сегодня в Белград вернулся из поездки в Советский Союз маршал И. Броз-Тито и сопровождавшие его министры Джилас, Петрович и Андрич. Вместе с маршалом Броз-Тито в Белград прибыл посол СССР в Югославии Садчиков и начальник советской военной миссии генерал-майор Киселев.

СФОРМИРОВАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕРНОГОРИИ

БЕЛГРАД, 19 апреля. (ТАСС). На днях состоялась четвертая чрезвычайная сессия Антифашистской Скупщины Народного Освобождения Черногории (АСНОЧ). Сессия заслушала и обсудила доклад о политическом положении и о деятельности президиума АСНОЧ за период между третьей и четвертой сессиями. Сессия приняла решение о переименовании АСНОЧ в Народную Скупщину Черногории (НСЧ). На сессии был избран президиум НСЧ. Председателем президиума Народной Скупщины избран Милош Радоичич, заместителем председателя Андрич Мугошо и Оксим Радоич, секретарем Нинко Павич. В состав президиума среди прочих избран министр югославского правительства по делам Черногории Милован Джилас.

ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В ХЕЛЬСИНКИ

ХЕЛЬСИНКИ, 19 апреля. (ТАСС). Находящаяся в Финляндии советская профсоюзная делегация во главе с членом президиума ВЦСПС тов. Степановым посетила 17 и 18 апреля предприятия Хельсинки. На фабричной фабрике «Арабия» после окончания работы состоялась митинг, на котором присутствовало свыше 1.300 человек. Выступили с речами: глава советской профсоюзной делегации тов. Степанов и член делегации тов. Козьянинова. После окончания митинга рабочие и работницы окружили членов делегации и задавали им множество вопросов. Рабочие выражали глубокую благодарность Советскому Союзу и маршалу Сталину за избавление финского народа от войны.

Прием Бидо президентом Трумэн

ПАРИЖ, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Франс сообщает, что французский министр иностранных дел Бидо в сопровождении посла Бонна прибыл вчера около полудня в Белый Дом и был принят президентом США Трумэн.

Продовольственное снабжение Красной Армии

Беседа с начальником Управления продовольственного снабжения Красной Армии генерал-лейтенантом интендантской службы Д. В. Павловым.

Около четырех лет идет небывалая в истории войны, требующая от ее участников немалого напряжения физических и моральных сил. Уже с первых дней войны перед советским правительством и командованием Красной Армии встала грандиозная задача по переводу Красной Армии на материальное снабжение по нормам военного времени. Достаточно сказать, что при установлении дневной нормы продовольственного пайка требовалось учесть такие важнейшие факторы, как численность мобилизуемых континентов, примерные сроки продолжительности войны, экономические возможности страны и в особенности ее сельского хозяйства, состояние железнодорожного транспорта и целый ряд других весьма существенных моментов.

Надо было установить нормы довольствия, полностью обеспечивающие жизненные силы бойцов. Эта задача была блестяще разрешена. 22 сентября 1941 года приказом Наркома Обороны № 312 был установлен паек военного времени. О этого для войска Красной Армии были переведены на новые нормы продовольственного снабжения. Как показал опыт войны, большие затраты энергии боевой полностью компенсируются размером установленного пайка. Ежедневно батальонные кухни готовят и доставляют на передний край горячую и разнообразную пищу. Чтобы обеспечить дневную выдачу пищи личному составу и выдать положенные нормы овса и сена лошалям, надо было ежедневно грузить много сотен вагонов различного продовольствия и фуража. Испо, что для

Резолюция членов конгресса США

НЬЮ-ЙОРК, 20 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает, что общее совещание членов конгресса принадлежащих к демократической партии обещало подлинное и искреннее сотрудничество в деле ведения войны и установления постоянного мира и единодушно выразило доверие Трумэну. В резолюции отмечается глубокая скорбь по поводу смерти Рузвельта.

Соглашение между США и Бельгией о поставках

НЬЮ-ЙОРК, 18 апреля. (ТАСС). Государственный секретарь США Стеттиниус, министр финансов Морганту и глава управления по руководству экономической деятельностью в иностранных государствах Крүүлз заявили представителям правительства США и Бельгии политику 17 апреля для соглашения. Одно из условий предусматривает поставки Соединенными Штатами Бельгии материалов, необходимых для ведения войны. Другое условие предусматривает расширение соглашения, по которому Бельгия оказывает ответную помощь США на основе лизинга (закона о передаче в аренду или займа).

Крестьянский съезд Краковского воеводства

ВАРШАВА, 20 апреля. (ТАСС). В Кракове закончил работу первый крестьянский съезд Краковского воеводства, созданный союзом крестьянской взаимопомощи. Уполномоченный по земельной реформе Старевич в своем докладе рассказал об успешном осуществлении земельной реформы, в результате которой крестьяне получают 10 млн. моргенов (морген — четверть гектара) помещичьей земли. На съезде отмечалась большая роль союза крестьянской взаимопомощи. По последним данным, в воеводствах 92 уездов управления союза объединяют 300.000 членов. Союзом организовано 245 волостных кооперативов.

Член конгресса Селлер требует суда над Папен

НЬЮ-ЙОРК, 19 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, член палаты представителей США демократ Селлер (от штата Нью-Йорк) в беседе с представителями печати призвал немедленно начать процесс над военным преступником фон Папена. Селлер заявил, что «фон Папен является нацистским шкалом — убийцей из-за угла, который «одобрял» возникновение двух войн, и должен немедленно предстать перед военным судом. Селлер заявил, что также необходимо немедленно начать суд над германским промышленником Крупном, шпионом Цапном, принцем Августом Вильгельмом, фельдмаршалом фон Макензен и другими видными германскими деятелями, захваченными американцами.

Распоряжение шведского правительства о льготах германским гражданам

СТОКГОЛЬМ, 19 апреля. (ТАСС). Газета «Афтонбладет» пишет: «Шведское правительство сделало исключение из обычной практики и продлило срок пребывания в Швеции женам германских дипломатов, которые в качестве нежелательных элементов были вынуждены выехать из Швеции. Это исключение, судя по всему, мотивируется тем, что благодаря создавшемуся военному положению эти немецкие граждане не знают, куда ехать при возвращении на родину. Обычно же нежелательных дипломатов высылают из страны вместе с мужьями. Теперь шведское правительство должно сделать этих дипломатов новыми «видами на пребывание» в Швеции сроком от 1 до 2 месяцев».

Оправдание бывшего фашистского министра Галдера

РИМ, 20 апреля. (ТАСС). Газета «Аванти» сообщает, что бывший фашистский военный министр сенатор генерал Галдера полностью оправдан комиссией по чистке. В отношении Галдера не применено никаких санкций.

Положение на Западном фронте

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что немцы понесли решительное поражение в районе Лонебургса — к востоку от реки Аалер. Почти вся северо-восточная часть Голландии освобождена. Немецкие контратаки к северо-востоку от Брауншвейга сдержаны. Город Галле отнесен от противника, Лейпциг — почти опущен. Войска союзников находятся в районе Хемница, Нюрнберга полностью и Нюрнберга — частично. В районе Гейльсбронна и Нюрнберга союзники взяли за 24 часа 8.101 пленного, в том числе трех генералов, и воинский эшелон с бойцами женских вспомогательных частей.

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что английские части 8-й армии вытеснили противника из кордона в Ардженте. Быстро наступающие колонны союзных войск захватили пункты Косаноло и Беньявилье и находятся на подступах к Портомаджоре.

Восточнее Болоньи новозеландские и индийские части достигли канала Квалдера.

Южнее Болоньи части 5-й армии овладели возвышенностью Монте Поззиано и достигли предместий города Пианоро, в 8 милях южнее Болоньи.

В долине реки Серкио союзные войска заняли деревни Перполи и Верджемолли.

Зверства гитлеровцев в концлагерном лагере в Бухенвальде

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как передает лондонский корреспондент агентства Рейтер, секретарь национальной библиотеки Жюльен Казн, недавно освобожденный и вернувшийся в Париж после 4-летнего пребывания в плену у немцев, охарактеризовал немецкий концлагерный лагерь в Бухенвальде, где он провёл 16 месяцев, как «чужую организацию по уничтожению людей».

«За один февраль, — заявил Казн, — в этом лагере от холода и голода умерло 5.400 человек. Перед тем, как в лагерь поплыли американские танки, 20 тысяч пленных из 40 тысяч человек, к несчастью, были уже вывезены эссовцами».

Английские газеты о немецких зверствах

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Вчера лондонские газеты опубликовали ряд фотографий, иллюстрирующих зверства гитлеровцев в концлагерных лагерях.

Газета «Дейли экспресс» заявляет в редакционной статье, что публикация хотя бы части фотографий, свидетельствующих о преступлениях подданных, против которых борются союзники, является сейчас священным долгом. «Каждый приличный человек, столкнувшись лицом к лицу со свидетельствами немецких зверств, — пишет газета, — придет в ярость, созная свое бессилие придумать достойные наказания тем, кто совершил эти преступления, и тем, кто протстил их».

Сожжение эссовцами 200 иностранных рабочих

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, находящийся при 3-й американской армии, эссовцы сожгли заживо свыше 200 насильственно угнанных иностранных рабочих, работавших на военном заводе в Лейпциге. Одна женщина — уроженка города Глазго (Шотландия), арестованная во Франции гестаповцами за предоставление убежища союзным летчикам, пыталась бежать из Франции, работала на этом заводе. Она рассказала, что немцы загнали рабочих в барак, окруженные колючей проволокой, заперли двери, поставили вокруг барака банки с керосином и подожгли. Только нескольким рабочим удалось избежать смерти. Они получили страшные ожоги. Остальные погибли в огне.

ВТОРОЙ КОНГРЕСС АЛБАНСКОЙ МОЛОДЕЖИ В ТИРАНЕ

БЕЛГРАД, 20 апреля. (ТАСС). 16 апреля в Тиране открылся второй конгресс албанской молодежи. На конгрессе присутствуют 660 делегатов из всех районов Албании, 388 делегатов от частей албанской народной-освободительной армии и 35 представителей антифашистской молодежи других государств: Югославия, Чехословакия, Болгария, Греция и Италия. На первом заседании с большой речью выступил тепло встреченный делегатами премьер-министр Албании Энвер Ходжа.

ПРИБЫТИЕ В БЕЛГРАД ВОЕННОГО МИНИСТРА БОЛГАРИИ

БЕЛГРАД, 20 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство ТАИЮГ, прибывший в Белград болгарский военный министр генерал Дамия Велчев сделал следующее заявление представителю печати: «Югославская и болгарская армии общими усилиями одержали победы и преследуют врага. Дружба нашей армии с югославской армией является сердечной и тесной. Это служит надежной гарантией укрепления искренних и братских отношений между нашими народами».

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Гватемалой

Советское Правительство приняло предложение Правительства Гватемальской Республики об установлении дипломатических отношений между Советским Союзом и Гватемальской Республикой.

Договоренность между обоими Правительствами по этому вопросу закреплена в обмене нотами, состоявшимся в г. Вашингтоне 19 апреля с. г. между Послом СССР в США А. А. Громько и Поверенным в Делах Гватемальской Республики в США г-ном Эрнике Лосес Эррерте.

Обмен нотами был произведен в помещении Советского Посольства.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что части 24-й американской дивизии заняли главный город южной провинции острова Миланао — Котабато и продвинулись на 22 мили по направлению к Давао. Другие американские части, высадившиеся в 35 милях севернее, заняли аэродром. Американские войска высадились на острове Балабак, расположенном к югу от острова Палаван.

На острове Лусон американские войска ведут бой с японскими частями в районе Вагиу.

ВАШИНГТОН, 20 апреля. (ТАСС). Штаб тихоокеанского флота США сообщает, что американские войска начали наступление в южной части острова Окинава. Наступление предшествовало интенсивный артиллерийский обстрел японских позиций.

Изменения в составе кабинета министров Канады

ОТТАВА, 18 апреля. (ТАСС). Премьер-министр Канады Кинг объявил об отставке министра горной промышленности и ресурсов Крегера, министра транспорта Мишо, государственного секретаря Макларта, морского министра Макдональда, министра военной повинности Ла-Флеша. Министром горной промышленности и ресурсов назначен Джеймс Глэн, министром транспорта — Люневил Шверие, государственным секретарем — Поль Мартин, морским министром — Дуглас Абботт, министром военной повинности — Джеймс Маккин, министром государственных доходов — Лоуренс Макларен, заместителем министра юстиции — Жозеф Жан.

Доклады члена Ирано-советского общества культурной связи о поездке в Узбекистан

ТЕГЕРАН, 20 апреля. (ТАСС). В Реше, Пехлеви, Ладжиджа и Рудсере состоялись доклады члена Советско-иранского общества культурной связи, редактора газеты «Недждате Иран» Фарузеша о его поездке в Узбекистан на празднование в связи с 20-летием существования Узбекской республики. Фарузеши поделился со слушателями своими впечатлениями от поездки и особо остановился на успехах, достигнутых Узбекистаном в области развития народного хозяйства, здравоохранения и просвещения. Доклады, на которых присутствовало несколько тысяч человек, имели большой успех.

Провокация в Мессине

РИМ, 20 апреля. (ТАСС). По сообщению, полученному итальянской ВКТ (Всеобщая Конфедерация Труда), 17 апреля фашистские агенты подожгли помещенные палаты труда в Мессине (Южная Италия). В знак протеста против этой провокации рабочие Мессины прервали работу на 24 часа. Решено созвать массовый митинг. ВКТ получила одно из членов исполнительного комитета провинции подробное расследование этой провокации.

Заявление Лун Сайяна

ПАРИЖ, 19 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс из Нью-Йорка, находящийся там председатель Национального совета сопротивления Лун Сайяна заявил 18 апреля на собрании общества «Франция остается Францией», что «во французской администрации и промышленности» еще до сих пор коллаборационисты (лица, сотрудничающие с оккупантами) занимают ответственные посты. Сайяна заявил, что в течение нескольких последних месяцев правительство Франции стало проводить «политику прощения» и что есть еще лица, которые заключали выгодные сделки с немцами и хотели бы сейчас заключать их с американцами».

Приговор предателю-генералу Денцу

ПАРИЖ, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает, что бывший военный губернатор Парижа и верховный комиссар Сири и Ливана генерал Денц приговорен за помощь немцам оккупантам к смертной казни, расквашено в чинах и конфискации имущества.

Вечер памяти Алексея Толстого

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). 500 выдающихся английских деятелей литературы, кинематографии и театра собрались вечером 17 апреля в одном из кинотеатров Лондона, чтобы почтить память Алексея Толстого. Траурное собрание было организовано литературной секцией Общества культурной связи между народами Британской империи и СССР. Председательствовал на собрании известный английский драматург и писатель Джон Пристли. После выступления ряда писателей о творчестве А. Н. Толстого собранием было продемонстрирован фильм «Петр Первый».

Ответственный редактор И. Я. ФОМИЧЕВ